



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
22 июля 2024 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Таймыр присоединился к всероссийской культурной акции
- Таймырскую молодежь приглашают принять участие во Всероссийском конкурсе «А у нас во дворе»
- Началась экспедиция «Роснефти» по изучению диких северных оленей на Таймыре

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Волочанке и Усть-Аваме отметили День рыбака

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Михаил Котюков: «Реновация Норильска идет уверенными темпами»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Михаил Котюков назначен председателем комиссии «Технологическое лидерство»
- Красноярскому краю стали выделять больше денег на выдворение мигрантов из страны
- В Красноярском крае опровергли слухи про отравленную воду в бутылках
- В Красноярском крае пенсионер перевел мошенникам 8,6 млн рублей

5. СМИ о России:

- Путин подписал закон о соцвкладах для граждан с низкими доходами
- Путин поручил создать фонд по поддержке спорта
- Путин разрешил врачам передавать полицейским информацию об опасных психбольных
- Путин разрешил местным властям формировать администрацию
- Мишустин показал США, что Россия не уступит лидерство в Арктической гонке
- Госдума разрешит властям миграционные эксперименты

6. Разное:

- Кто нашептал президенту про средний доход в 200 тысяч
- Разрешите усугубить, товарищ майор!

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Таймыр присоединился к всероссийской культурной акции

В рамках 30-летнего юбилея государственного флага Российской Федерации представители коренных малочисленных народов Таймыра, в том числе сотрудники Таймырского дома народного творчества и Арктического центра культуры, приняли участие во Всероссийской акции по исполнению новой песни Олега Газманова.

Исполнение припева песни «Русский мир» сняли на видео в таймырской Ойкумене и отправили организаторам акции, сообщает официальный сайт Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района.

Сводный ролик творческих коллективов со всех регионов России будет представлен на разных интернет-площадках, а также в эфире российских телеканалов в канун празднования Дня государственного флага Российской Федерации.

«Таймырский телеграф»

Таймырскую молодежь приглашают принять участие во Всероссийском конкурсе «А у нас во дворе»

10 июля стартовал первый Всероссийский конкурс проектов благоустройства придомовых общественных пространств «А у нас во дворе», направленный на вовлечение молодых граждан в развитие своих населённых пунктов.

Конкурс направлен на развитие новых общественных пространств и улучшение качества городской среды. Принять участие в конкурсе могут граждане в возрастных категориях от 10 до 13 лет, от 14 до 17 лет, от 18 до 35 лет.

«Таймыр»

Началась экспедиция «Роснефти» по изучению диких северных оленей на Таймыре

Из Норильска стартовала научная экспедиция «Роснефти» по изучению диких северных оленей на западном Таймыре. Ученые Сибирского Федерального университета (СФУ) проведут исследования численности и миграций популяций, в том числе с использованием водного транспорта и легкомоторной авиации – гидросамолета-амфибии.

Программа исследований на севере Красноярского края «Тамура» на 2024-2027 годы включает также изучение ценных видов птиц на Бреховских островах, карской субпопуляции белого медведя, исследования рыб в устье Енисея. Ряд работ запланирован на текущий полевой сезон, в том числе авиаисследования берегов Енисейского залива для разработки карт экологической чувствительности.

В рамках стартовавшей экспедиции ее участники пройдут более 1000 километров по реке Пясине и ее крупным притокам. Специалисты проведут мечение оленей спутниковыми передатчиками. Полученные в ходе исследований данные помогут ученым получить полное представление о современном состоянии экосистемы Таймыра и факторах, оказывающих на неё наибольшее влияние.

Компания исследует популяцию дикого северного оленя с 2014 года. За это время ученые СФУ провели наземные и авиационные учеты на территории Эвенкии и Таймыра, при помощи спутниковых ошейников впервые проследили полный годовой цикл миграции диких оленей. Были выявлены сезонные особенности поведения животных, изучен характер их перемещения в зависимости от погодных условий и других факторов среды обитания.

Лента.ру

2. СМИ о городе Дудинке

В Волочанке и Усть-Аваме отметили День рыбака

Торжества, посвященные рыбацкой профессии и Дням поселков, состоялись в Усть-Аваме и Волочанке 19 июля. Со сцены поздравления в адрес жителей населенных пунктов звучали от заместителя главы Таймыра по делам коренных малочисленных народов и вопросам сельского и промыслового хозяйства Николая Маймаго, главы города Дудинки

Юрия Гурина и руководителя направления по работе с коренными малочисленными народами Севера Заполярного филиала ПАО «ГМК «Норильский никель» Анфисы Никифоровой.

Обращаясь к жителям населенных пунктов, Юрий Викторович отметил, что любовь к своему делу и к своей земле — это те качества, которые делают человека по-настоящему счастливым. «Пусть наши поселки процветают, а каждый житель чувствует гордость за свой труд и родную землю», — желал сельчанам Юрий Гурин.

Благодарственным письмом Администрации города Дудинки за вклад в сохранение традиционных ремесел поощрен житель Волочанки Владимир Катыгинский. Усть-авамцы Наталья Барсукова, Василий Сотников и Дина Чунанчар награждены Благодарственными письмами Администрации города Дудинки за многолетний труд и вклад в развитие традиционных методов хозяйствования.

В честь праздника старейшие жители населенных пунктов — Константин Туглаков, Вера Момде и Галина Урван, самые юные жители поселков — Амалия Турдагина и Елизавета Кокоре, юбиляры 2024 года и другие заслуженные волочанцы и усть-авамцы получили памятные подарки. Свои награды также получили победители районного конкурса «Рыбаки Таймыра».

Радостным моментом празднования Дня рыбака и Дня поселка в Волочанке стало вручение сельчанам ключей от новых домов, построенных в рамках программы мероприятий по оказанию содействия Заполярного филиала «Норильского никеля» социально-экономическому развитию Таймыра. Новоселами стали Марина Бетту, Виктор Турдагин, Оксана Баженова, Николай Яроцкий, Ольга Момде, Андрей Габдрахманов, Петр Туглаков, Ирина Порбина, Нина Мирных, Валентина Турдагина и Андрей Чунанчар.

Под аплодисменты сельчан были объявлены результаты конкурса «Промысловая семья», организованного «Норильским никелем». В Усть-Аваме звание и сертификата на 150 тысяч рублей удостоены Сергей и Елена Барсуковы, в Волочанке — Александр и Людмила Силкины. Также в Волочанке поощрены семейные пары, подающие пример крепких и дружных отношений. В их числе — семья Анатолия Дуракова и Ирины Аксеновой, отпраздновавшие золотую свадьбу, и участники регионального этапа Всероссийского конкурса «Семья года» Юрий Поротов и Мария Соловьева.

Праздничное настроение сельчанам на протяжении мероприятий создавал творческий десант из Дудинки. Развлекательная программа включала выступления солиста городского Дома культуры Ильяса Ибрагимов и артистов городского Центра народного творчества — Ольги Шульги, Марианны Михайловой, Виктории Столыпной, Сергея Охотина и Людмилы Яптунэ.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

Михаил Котюков: «Реновация Норильска идет уверенными темпами»

В Норильск с рабочим визитом прибыли губернатор Красноярского края Михаил Котюков, зампреда Совета Федерации Николай Журавлев, председатель краевого парламента Алексей Додатко. Вместе с первыми руководителями города и Заполярного филиала «Норникеля» они посетили несколько объектов реновации и приняли участие в заседании штаба по реализации комплексного плана развития города.

Как отметил губернатор края Михаил Котюков, в реновацию вовлечены средства федерального, краевого и городского бюджетов, а также компании «Норникель». Глава региона назвал этот план примером социально-экономического сотрудничества муниципалитета, региона, федерации и градообразующего предприятия.

...Кроме социальных проектов обсудили ход экологической модернизации градообразующего предприятия. Как было отмечено, темпы достаточно существенные. Первый этап уже завершен.

«Комплексный план социально-экономического развития Норильска реализуется сбалансировано – возводятся и жилые дома, и объекты социальной сферы, и объекты коммунальной инфраструктуры, и, что очень важно, синхронно модернизируются

промышленные предприятия. Впереди бюджетный процесс всех уровней, и в них должны попасть те объекты, которые будут своевременно спроектированы и построены», – дал оценку реализации программы Михаил Котюков.

Его мнение поддержал и зампредседателя Совета Федерации Николай Журавлев. Он отметил, что комплексный план развития Норильска находится на особом контроле Совета Федерации.

«Подтверждением тому визит Валентины Матвиенко в Норильск несколько месяцев назад. Очень важно, что в развитие города вкладываются средства всех трех уровней бюджета и компании «Норникель». Я часто бываю в Норильске и каждый раз вижу динамику развития города – чистота, благоустройство, ухоженные дворовые территории. Мы видим расселение ветхого жилья, отрадно, что строится новое жилье. Конечно, на особом контроле находится строительство социальных объектов: поликлиники, детского сада, школы. И здесь особо хочу отметить тесное сотрудничество города, компании и краевых властей в реализации плана развития Норильска. Потому что без этого сложно добиться поставленных целей», – сказал Николай Журавлев.

«Северный город»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Владимир Путин назначил Михаила Котюкова председателем комиссии «Технологическое лидерство» Госсовета

Указом Президента России Владимира Путина внесен ряд изменений в состав Государственного Совета и в перечень действующих при органе комиссий.

Число комиссий по направлениям социально-экономического развития России увеличено с 18 до 21, их возглавляют главы регионов.

Председателем созданной главой государства комиссии Госсовета по направлению «Технологическое лидерство» назначен Губернатор Красноярского края Михаил Котюков.

Красноярский край

Красноярскому краю стали выделять больше денег на выдворение мигрантов из страны

В Красноярском крае выделили 1,8 млн рублей на покупку авиабилетов для мигрантов, выдворенных из России. Тендер появился на портале госзакупок. Заказчиком выступило ГУ ФССП по Красноярскому краю. При этом финансируется закупка федеральным бюджетом.

В документах указано, по каким направлениям будут отправлять выдворенных из России мигрантов, проживавших в Красноярском крае. Среди них оказались Бишкек, Ош, Худжанд, Душанбе, Ташкент, Наманган, Астана (Нур-Султан), Алматы, Баку, Маньчжурия, Пекин и Фергана. Все мигранты будут отправлены в перечисленные города из Красноярска. Также подрядчик должен будет предоставлять билеты по внутреннему направлению из Норильска в краевую столицу.

Дороже всего обойдутся бюджету рейсы из Красноярска в Пекин — 65,9 тыс. рублей. Дешевле всего — в узбекистанский город Фергана. В среднем, стоимость авиабилета туда составит 39, 8 тыс. рублей.

Контракт заключается с подрядчиком до 20 декабря 2024 года. Подать заявку на участие в торгах можно до 30 июля. Итоги аукциона подведут на следующий день.

На портале госзакупок Newslab обнаружил, что в этом году на выдворение иностранных граждан из Красноярского края за пределы страны уже выделяли 3,5 млн рублей. Также в октябре 2023 года на госзакупках появился тендер, по которому срок оказания услуг — до 20 декабря 2024 года. Сейчас общая сумма, которую запланировали потратить на депортацию в 2024 году, составляет около 7,6 млн рублей.

Для сравнения — стоимость всех тендеров на выдворение мигрантов из страны за 2023 год составила 6,6 млн рублей, посчитал Newslab. А в 2022 году на покупку авиабилетов для мигрантов потратили 3,6 млн рублей.

Таким образом, Красноярскому краю стали выделять больше денег на выдворение иностранных граждан из страны.

Напомним, недавно начальник краевого ГУ МВД Александр Речицкий в своем докладе уделил особое внимание трудовым мигрантам. Он отметил, что количество иностранных граждан, пребывающих на территории Красноярского края, постоянно увеличивается. Сейчас на учете стоит 66 958 мигрантов. Их стало больше почти на 6%. Возможно, именно с этим связано увеличение расходов на авиабилеты.

Трудовые мигранты составляют 71% всех иностранных граждан. В основном, они работают в сфере строительства, ремонта автотранспортных средств и на обрабатывающих производствах.

По словам начальника краевого ГУ МВД, сотрудники полиции провели больше 4 тыс. проверок, в результате которых установили 4463 противоправных факта в соблюдении миграционного законодательства. Федеральные суды приняли больше 1 тыс. решений о депортации иностранных граждан из Красноярского края за пределы России. Это практически в 2 раза больше, чем в прошлом году. Почти 1,6 тыс. мигрантам запретили снова въезжать на территорию РФ. Рост составил 120 %. Еще 3 тыс. нарушителей миграционного законодательства сократили срок временного пребывания в стране.

newslab

В Красноярском крае опровергли слухи про отравленную воду в бутылках

В соцсетях Красноярского края пользователи стали получать сообщения о том, что бутилированная вода известной марки на полках магазинов якобы отравлена. Слухи опровергли в официальном telegram-канале управления Роспотребнадзора по Красноярскому краю.

В ведомстве назвали информацию «абсолютным фейком». Жителей призвали не верить такого рода сообщениям и не распространять их. «Проверяйте факты, будьте внимательны и не поддавайтесь на провокации!» — добавили в сообщении.

В краевом Роспотребнадзоре также напомнили, что вся бутилированная вода в соответствии с действующим законодательством маркируется Data Matrix кодом. Покупатель может проверить подлинность бутылки, отсканировав код с помощью бесплатного мобильного приложения «Честный знак» и камеры смартфона.

press-line.ru

В Красноярском крае пенсионер перевел мошенникам 8,6 млн рублей

В июне этого года с жителем Зеленогорска связался аферист. Он представился сотрудником администрации. Злоумышленник сообщил мужчине, что с его счета пытаются списать деньги представители «запрещенных» организаций. Также аферист сказал, что это дело поставлено на особый контроль и требует от себя «максимум молчания».

Через некоторое время с пенсионером связались аферисты и представились правоохранителями. Для более доверительных отношений они даже попросили сверить номер телефона с официального сайта ведомства. Мужчина убедился, что номера совпадают, и доверился злоумышленникам.

Аферисты запугали пенсионера тем, что, не слушая их указания, можно оказаться в тюрьме. После чего неизвестный потребовал обналить и перевести свои сбережения на «переоформленный банковский счёт».

Пенсионер рискнул и отправил злоумышленнику первые 350 тысяч рублей. Таким же способом на неизвестных счетах оказались семейные сбережения и накопления супруги в размере 5,2 млн рублей.

После этого аферисты переключились на супругу. Они убедили найти и перевести им еще три млн рублей. Потом мошенники требовали вдвое больше денег.

«И тут мы с супругой поняли, что мы попались на уловки мошенников. Они, конечно, звонили и настаивали, чтобы бы мы перечислили им ещё. Но мы уже не велись на их уговоры и обратились к правоохранителям», — рассказал мужчина.

Возбуждено уголовное дело о мошенничестве в особо крупном размере, сообщает прокуратура края.

НИА-Красноярск

5. СМИ о России

Путин подписал закон о соцвкладах для граждан с низкими доходами

Президент России Владимир Путин подписал закон, в соответствии с которым в России будут созданы особые банковские продукты для россиян с низкими доходами.

Воспользоваться такими продуктами — социальным банковским счетом и вкладом — смогут те граждане, которые получают соцподдержку.

При этом на такой вклад или счет можно будет внести не более 50 тысяч рублей. Начисления будут осуществляться каждый месяц на протяжении года, после чего будет возможность пролонгировать договор на такой же срок. Закон вступит в силу с 1 июля следующего года.

Вести

Путин поручил создать фонд по поддержке спорта

Президент РФ Владимир Путин дал кабмину ряд поручений в области развития детско-юношеского спорта. Среди них — учреждение фонда, который будет существовать за счет целевых отчислений от азартных игр.

Сделать это нужно в срок до 10 сентября 2024 года. Ответственным за выполнение поручения назначен премьер-министр РФ Михаил Мишустин.

Перечень поручений главы государства опубликован на сайте Кремля. Также Владимир Путин распорядился до 1 ноября внести в законодательство РФ изменения, которые предусматривают дополнительную защиту прав спортсменов при их переходе в другие физкультурно-спортивные организации.

Еще одно поручение президента РФ касается корректировки федеральных стандартов спортивной подготовки. Ее необходимо выполнить в 2025 году.

В 2022 году Владимир Путин поручал правительству увеличить отчисления от азартных игр на развитие массового и детского спорта.

Вести

Путин разрешил врачам передавать полицейским информацию об опасных психбольных

Президент России Владимир Путин подписал закон, предусматривающий, что сведения о лицах, склонных к совершению общественно опасных действий, будут передаваться из медучреждений в полицию, сообщается на официальном портале опубликования нормативных правовых актов.

Органы внутренних дел будут участвовать в наблюдении за страдающими психическими расстройствами с обостряющимися проявлениями с 1 марта 2025 года.

Критерии, по которым будет определяться склонность к совершению общественно опасных действий, установят в ходе диспансерного наблюдения. Порядок взаимодействия медицинских организаций и органов внутренних дел утвердят Минздрав и МВД.

Законом уточняются основания для передачи в органы внутренних дел информации, составляющей врачебную тайну, без согласия гражданина или его законного представителя: административный надзор за освобожденными из мест лишения свободы; участие в наблюдении за больными алкоголизмом или наркоманией людьми, опасными для окружающих, а также за лицами с психическими расстройствами, состоящими под диспансерным наблюдением из-за склонности к совершению общественно опасных действий; проверка сообщений о совершенных такими лицами преступлениях, правонарушениях и происшествиях, относящихся к компетенции полиции.

"По данным статистики, из числа лиц, которые относятся к группе активного диспансерного наблюдения, а у нас в стране их более 53 тыс., 72,5% совершали

общественно опасные действия", - приводятся в сообщении слова первого замглавы комитета СФ по социальной политике Ольги Забраловой.

INTERFAX.RU

Путин разрешил местным властям формировать администрацию

Президент России Владимир Путин подписал закон, которым разрешается закреплять в уставах муниципальных образований возможность представительных органов участвовать в формировании местных администраций. Соответствующий документ размещен на сайте официального опубликования правовых актов.

Законом предусматривается возможность закрепления в уставе муниципального образования в соответствии с законом субъекта РФ права представительного органа муниципального образования участвовать в формировании местной администрации, в том числе в утверждении или согласовании назначения на должность заместителей главы местной администрации, руководителей отраслевых и территориальных органов местной администрации.

В пояснительной записке отмечалось, что закон разработан в целях совершенствования механизмов взаимодействия представительного органа муниципального образования и местной администрации.

РИА Новости

Мишустин показал США, что Россия не уступит лидерство в Арктической гонке

Премьер-министр Михаил Мишустин поездкой в Магадан показал, что Россия не намерена уступать США, Канаде и скандинавским странам лидерство в Арктике и сбавлять темпы ее освоения. Второй день своего турне по Дальнему Востоку Мишустин начал в Магадане. По словам экспертов URA.RU, премьер показал основные драйверы развития региона — строительство нового аэротерминала, восстановление рыбного порта, а также включение водной гавани в число портов, обслуживающих рейсы Северного морского пути.

...Премьер-министр России Михаил Мишустин рабочей поездкой в Магадан дал понять недружественным странам, что Россия не намерена уступать лидерство и сбавлять темпы в освоении Арктики, несмотря на попытки США препятствовать этому. Как ответ — восстановление рыбного порта, строительство нового терминала, а также включение морской гавани Магадана в список, обслуживающих субсидированные рейсы по Северному морскому пути, уверены эксперты, опрошенные URA.RU. Арктическая гонка в последнее время только набирает обороты.

Россия не сбавит темпы освоения Крайнего Севера, уверен директор исследовательского Центра комплексного изучения Арктики УрО РАН Иван Болотов. Он напомнил, что в мае 2024 года Магадан пополнил список портов, обслуживающих субсидированные рейсы по Севморпути, что расширяет региональную логистику и увеличивает грузопоток по маршруту.

«Глобально, это продолжение правительственной политики по развитию Арктики. Сейчас наблюдаются значительные сдвиги по сравнению с постперестроечным периодом. Восстанавливается инфраструктура в Магаданской области, на Земле Франца-Иосифа, Новой Земле, планируется восстановление инфраструктуры в районе архипелага Северная Земля, в Тикси и т. д. Мишустин является генератором идей в этой сфере, он пристально смотрит на Арктическую зону России», — отмечает эксперт.

В том числе, утверждает Болотов, Магадан, хотя не входит в Арктическую зону, постепенно становится важной точкой на маршруте Северного морского пути. В условиях соперничества с США, потепления климата и снижения ледовитости Арктики, открываются широкие возможности для его использования. «Раньше многие проливы, например, Карские ворота, были забиты льдом в июне—июле, сейчас они освобождаются ото льда гораздо раньше», — отметил собеседник URA.RU.

Мишустин ищет драйвер, который мог бы стать одним из ключевых факторов развития отдаленных территорий, отмечает директор Центра экономики Севера и Арктики Александр Пилясов. Он подчеркивает, что за последние 30 лет в макрорегионе «мало, что делалось», в

основном происходила смена собственников, которые не могли полноценно вложиться в развитии важных инфраструктурных объектов.

«Как пример — Магадан перспективный с точки зрения транзита грузов. Там расположен контейнерный порт на правом берегу бухты Нагаева, а с левого — рыбный порт „Марчеканский“. Бухта Нагаева удачно расположена для захода судов, стоянки. Это позволит региону „подышать“ и модернизировать свою инфраструктуру в рамках развития СМП и Арктики в целом», — пояснил Пилясов.

Включение Магадана в список портов, обслуживающих субсидированные рейсы по Севморпути и восстановление рыбного порта, по сути, звенья одной цепи в вопросе развития макрорегиона и СМП, считает координатор экспертного Центра проектного офиса развития Арктики, доцент ИОН РАНХиГС Александр Воротников. Он пояснил, что по СМП в регионы Дальнего Востока в рамках северного завоза доставляются товары первой необходимости, стройматериалы и другое, в том числе в Магадан. Активная работа рыбпорта сможет обеспечивать загрузку судов, отправляющихся в обратном направлении.

Россия не даст США, Канаде и странам Скандинавии перехватить лидерство в Арктической гонке, подчеркнул Воротников. По его словам, внимание Мишустина к развитию Магадана и его портов, как части Северного морского пути — в том числе, работа по соперничеству с недружественными странами, имеющими претензии на арктический регион.

«Развитие СМП, обеспечение его атомным флотом и ледоколами — это наш шанс. Недружественные страны продолжают политику по нагнетанию напряженности в Арктике, — продолжил Воротников. — Так, например, в мае США, Финляндия и Канада подписали документ об объединении усилий в судо- и ледоколостроении. Ситуация тревожная, но с другой стороны у них нет атомных ледоколов, они не смогут их построить в скором времени, поскольку подготовка кадров и отработка технологий — долговременный процесс. А у России все это уже есть».

Болотов добавил, что приезд Мишустина в рыбный порт спустя четыре года — личная проверка выполнения данного поручения. «Задача руководителя — поставить задачу и проверить ее выполнение. Это актуально на всех уровнях руководства. Есть слово, есть дело, есть проверка, есть контроль. Это подчеркивает, что в государстве правильно выстроены все механизмы», — резюмировал эксперт.

URA.RU

Госдума разрешит властям миграционные эксперименты. Силовики и регионы получают больше контрольных полномочий над иностранцами

На 23 июля Госдумой запланировано утверждение инициатив, ужесточающих отношение к приезжим в РФ через расширение контрольных и административных полномочий госорганов. МВД для борьбы с нелегалами создаст реестр контролируемых лиц, которых будут лишать части гражданских прав, а потом оперативно депортировать. Погранслужба ФСБ будет запрещать въезды и выезды любым подозрительным иностранцам. А правительству вместе с властями субъектов РФ разрешены эксперименты в миграционной политике, которые не предусмотрены законодательством.

«Антимигрантский» день на Охотном Ряду произойдет благодаря трем законопроектам, направленным на расширение и ужесточение контрольных полномочий госорганов.

Однако эти документы нацелены лишь на преодоление текущих кризисов. То есть последствий нынешней миграционной политики.

Стратегических решений, которые должны прекратить повторяемость тех или иных кризисов, в законопроектах пока не просматривается. Впрочем, депутаты и те ведомства, которые получают больше прав, как известно, принципы государственной политики не вырабатывают и не утверждают, а только их реализуют. Однако с самого верха властной вертикали до сих пор так и не высказано прямого указания насчет сферы миграции.

Более того, все более непонятным становится и будущий подход к этой сфере. То ли все-таки есть намерение сделать миграцию явлением чисто экономическим, но уже не угрожающим внутренней безопасности страны, как сейчас. То ли все же завозной труд будет минимизироваться лишь потому, что безопасность, которая важнее денег, с открытыми

границами России никак не обеспечить. Так что пока наверху продолжают размышлять, правительство, правоохранительные ведомства и парламентарии предлагают принимать какие-то решения. Пусть и паллиативы, но хотя бы в чем-то имеющие отношение к реальности.

Из запланированных на 23 июля законопроектов два представляют собой единый пакет, а последний изначально касался преференций по отношению к российским соотечественникам. В нем вводилось понятие репатриации и соответственно репатриантов, чего, по сути дела, до сих пор в законодательстве не было. Однако в соответствии с указом президента РФ потребовалась корректировка, правда, и тут без «антимигрантских» мер обойтись не удалось. Они появились в тексте в ходе его подготовки ко второму чтению. Главной из них следует признать разрешение правительству РФ проводить миграционные эксперименты, упоминание и рамки которых отсутствуют в законодательных актах.

Поскольку это разрешение дается в контексте изменения правил въезда и выезда из страны, то можно предположить, что сами эксперименты будут связаны с цифровизацией и более полным использованием биометрических данных опять же для дополнительного контроля. Все подробности будущих испытаний кабинет министров станет утверждать своими постановлениями, которые ограничиваются в законе лишь самыми общими установками. Например, можно прочесть о том, что и режим проживания в РФ «экспериментальных» приезжих тоже может быть каким-то особым. При этом вполне понятно, в каких субъектах РФ опыты над иностранцами могут проводиться – условно говоря, в самых мигрантоемких, то есть в Москве, Подмосковье, Петербурге, Краснодарском и Ставропольском краях и ряде других регионов. Их власти, а именно губернаторов, правительство вправе наделять дополнительными полномочиями.

Очевидную борьбу с последствиями тех стратегических решений, которые сейчас ни изменить, ни отменить пока невозможно, представляет собой и пакет из двух законопроектов. Он предусматривает наделение МВД РФ в целом и его территориальных управлений правом выявлять среди приезжих нарушителей как миграционного, так и другого законодательства страны. А потом заносить их всех в общефедеральный реестр контролируемых лиц. Напомним, что это будет фактически стартовой ступенью к последующей депортации тех, кто не сумеет исправиться, легализоваться или иным образом искупить свои правонарушения. Иностранец, попавший в реестр, как настоятельно подчеркивалось при обсуждении документов в первом чтении, будет ограничен или вовсе лишен части общегражданских прав. В финансовой сфере, например, – на доступ к банковским услугам, за исключением 30 тыс. руб. в месяц. В транспортной сфере – права на вождение машины, работу в такси и пр. Запрещено будет и регистрировать браки с контролируемыми лицами, которых также будут ограничивать в выборе места проживания.

В общем, власти собираются предпринять все усилия, чтобы сделать максимально непривлекательными для мигрантов как нелегальное положение, так и статус правонарушителя. Это подтверждают и поправки в Кодекс об административных нарушениях, добрая четверть статей которого теперь сможет служить основанием для отправки в реестр МВД. При этом сотрудники ведомства получают полномочия проводить депортационные мероприятия без судебных решений. Точно так же меньше судебной волокиты станет, судя по всему, и при направлении плохих приезжих в центры временного содержания иностранных граждан. Кстати, делать это отныне смогут и органы ФСБ. Чекисты в обсуждаемых Госдумой законах вообще широко упоминаются. И, пожалуй, впервые официально утверждается их участие в реализации миграционных законов.

А одна из поправок, касающаяся полномочий такого подразделения ФСБ, как Пограничная служба, похоже, вообще направлена на разрешение прямо сейчас обострившегося кризиса на въезде в РФ. Напомним, что в соцсетях в последние дни широко расходятся фото и видео о незавидной судьбе украинцев, которых пускают в Россию только через один пункт в аэропорту Шереметьево. А точнее, не столько пускают, сколько массово отправляют назад – туда, откуда те прилетели. И максимум жалоб идет именно на пограничников, которые якобы запрещают въезд без всяких разъяснений. Наверное, пока это делается на основании каких-то ведомственных приказов, но скоро для этого появится особая

норма закона. Сформулирована она таким образом: «При проведении пограничного контроля выявлен риск возможного создания угрозы безопасности государства иностранным гражданином или лицом без гражданства». Это положение тоже появилось в депутатском проекте только перед вторым чтением.

«Независимая газета»

6. Разное

Кто нащептал президенту про средний доход в 200 тысяч. Несбыточная мечта большинства наших сограждан внезапно стала «сбыточной». По крайней мере, на бумаге

Как следует из только что обнародованного доклада одного из ведущих вузов и исследовательских центров России НИУ ВШЭ, 10% самых обеспеченных россиян имеют средний месячный доход в 227 тысяч рублей. И это разительно отличается от параметров, которые озвучил президент России, говоря о налоговых изменениях, обретших силу закона. По словам Владимира Путина, годовой доход основной части российского населения составляет 2,4 млн рублей — 200 тысяч в месяц.

Однако о том, что 200 тысяч рублей — это несбыточная мечта большинства наших сограждан, говорит не только исследование НИУ ВШЭ, но и многочисленные другие. Да что там исследования! Достаточно сойти с нахоженных предвыборных троп, как выяснится, что и 100 тысяч ежемесячного дохода обрадовали бы большинство россиян. А «пенсия мечты» для среднего россиянина составляет всего-то 69 тысяч рублей. В небольших городах, деревнях и поселках, где живет это самое большинство населения, даже доход в 30-40 тысяч считается очень даже неплохим.

Тем не менее на видении ситуации, которую транслируют президенту его подчиненные, строится экономическая политика государства, в том числе и налоговая ее часть. Ну, например, согласно только что принятым поправкам в Налоговый кодекс, самые богатые (доход свыше 5 млн в год) заплатят в 2025 году налог в 22%. Это, вероятно, сделают и 12 российских миллиардеров, которые в 2023-2024 годах получили 1 трлн рублей в качестве дивидендов. Один Вагит Алекперов «заработал» 186 млрд, его состояние выросло с 20,5 млрд до 28,6 млрд долларов. Журнал Forbes оценивал доходы Алекперова от дивидендов за 2023 год в 177 млрд рублей. Годом ранее экс-президент «ЛУКОЙЛа» также возглавлял рейтинг с дивидендным доходом около 156 млрд.

Благодаря той политике, что проводит правительство России, в текущем году доход олигархов будет, скорее всего, еще больше. Следовательно, после налоговой реформы их отчисления в бюджет вырастут лишь на 9%, и они беднее не станут — миллиардом больше, миллиардом меньше: Тем временем отток капитала за рубеж за 2022-й и первую половину 2023 года составил 253 млрд долларов. И никто этому не препятствует, наоборот. Как вкладывали в Запад, так и продолжают. А ведь это утекло 13% ВВП России с начала специальной военной операции!

А как же то самое большинство россиян, которые живут в не придуманной чиновниками схеме, а в российской действительности? Согласно даже официальным данным Росстата, ежемесячный средний доход россиян составляет 51 839 рублей. В первом квартале текущего года он увеличился на 14,2% в номинальном выражении и на 5,8% в реальном (с учетом инфляции и обязательных платежей). Средняя зарплата в России, согласно тем же данным Росстата, составляет 87 840 рублей в месяц. И что бы ни говорил президент, на наши головы, как по волшебству, не свалятся 200 тысяч в месяц, и мы как платили 13% налога, так и заплатим. И чем меньше доход, тем существеннее для человека отчисления в бюджет. Богатые как платили меньше налогов, чем бедные, так и будут платить.

Вот почему оппозиционные партии неоднократно предлагали ввести в России не облагаемый налогом минимум, скажем 30-35 тысяч или хотя бы на уровне минимальной зарплаты. Но зачем это делать, если у большинства, как считают чиновники, информирующие президента, в карманах миллионы?

Однако и официальные цифры Росстата или других ведомств далеки от реальной жизни. Взять хотя бы инфляцию. Она у нас, согласно данным Банка России, чуть больше 8%. Но опять вопрос — для кого: для олигархов, покупающих дешевеющие чугунные болванки и

стальные трубы, или для среднего россиянина с тем самым доходом в 51 тысячу рублей в месяц, для которого и оплата услуг ЖКХ — проблема? Так, согласно приказам департамента экономической политики правительства Москвы, электроэнергия с 1 июля текущего года подорожала на 9-15% (в зависимости от тарифа), холодная вода стала дороже на 17%, горячая — на 12%. И т. д.

А если вы живете в частном секторе, то вас поджидает неизбежный, как зима, рост цен на газ, который используется для отопления. В последние годы резко выросли цены на обслуживание газовых котлов, другого оборудования и техники, без которой невозможна цивилизованная жизнь в наших северных широтах. Да что там газ — дрова в самой лесной стране мира дорожают! Бензин тоже.

Я уже не говорю, что ценники на продукты питания и потребительские товары меняются чуть ли не ежедневно. Всем памятен взрывной рост цен на яйца, которые, несмотря на все разговоры и увещевания чиновников, не думают дешеветь. Даже клубника, как говорят производители, подорожала в этом году вдвое. Вот и выходит, что реальная инфляция никак не меньше 15-20%. И что остается от той 51 тысячи среднего дохода?

Банк России «таргетирует», то бишь подавляет инфляцию ростом процентной ставки. И вот уже кредиты в промышленности выдаются под 25-30% годовых. Мало того, что это препятствует развитию, но кто платит за это? Правильно, тот самый средний россиянин с доходом в 51 тысячу, вынужденный покупать все более дорогие товары. При этом индексация зарплат и пенсий не поспевает за реальной инфляцией.

Но помимо еды россиянам, как известно, где-то надо жить. «Труд» уже писал, что тенденция последних лет — повышение спроса на сверхмалые квартиры, где можно только переспать, но детей не вырастишь и семью не создашь. Но и эти скворечники для среднего россиянина — роскошь. Посмотрим на цифры. Ныне стоимость ипотеки взлетела до 20% годовых и выше. Это означает, что, взяв у банка займы, средний россиянин через пять лет вернет взятый кредит, а через 20 лет заплатит за свою квартиру в 4 раза больше ее стоимости. Чтобы, так сказать, Грефу и Ко жилось веселее прежнего.

Вот и получается, что уже сейчас 30% россиян отдают банкам 80% своего дохода, все больше людей не справляются с платежами по кредитам. Только в первой половине 2024 года 192 тысячи россиян стали банкротами. По данным Национального бюро кредитных историй, примерно 8 млн россиян испытывают сложности с обслуживанием кредитных обязательств. Большая часть населения фактически живет в долг, общий объем кредитов превысил 33 трлн рублей. Из них около 13 трлн — просроченная задолженность. А кто в шоколаде? Конечно, банки, прибыли которых бьют рекорды.

В результате, как подсчитало «Равенство.Медиа», если в 2017 году капиталисты присваивали 32% созданной трудом стоимости, то в 2022-м — 46%. 1% самых состоятельных россиян в 2022 году стал богаче выходца из бедной части населения в 764 раза (в 2017 году было 715 раз).

Итогом такой политики стало то, что за последние шесть лет (с 2017-го по 2023-й) ВВП страны вырос всего на 8% (в среднем на 1,4% в год, опять же по официальной статистике). В то время как среднемировой рост составил 17%. А на человеческом уровне мы получили падение рождаемости, убыль населения. В 2018-м нас было 147,8 млн человек, а в 2024-м — 146,2 млн. Потому что при нынешней политике на Руси хорошо олигархам и банкирам. А среднему россиянину — не очень.

Удивительно, что эта политика не меняется, несмотря на огромные потрясения, которые испытывает страна, а также на геополитические угрозы.

А в это время... На прошлой неделе Следственный комитет РФ арестовал активы новых миллиардеров из МВД — экс-начальника отделения по борьбе с преступлениями в кредитно-финансовой сфере, совершаемыми с использованием информационных технологий, Георгия Сатюкова и его подчиненного Дмитрия Соколова. Оба сбежали за границу задолго до предъявления обвинения в получении взяток в особо крупном размере и посредничестве в этом — в октябре 2023 года. Обвиняемые в получении рекордной взятки в размере 5 млрд рублей, по версии следствия, владели апартаментами в ЖК «Алые паруса».

Ранее «Труд» писал о дошедшем до суда уголовном деле о миллиардных взятках двух сотрудников районного отдела московского управления Следственного комитета РФ — майора и лейтенанта. А есть еще полковники — миллиардеры из ФСБ, миллионеры из Федеральной службы исполнения наказаний и еще много-много их коллег-силовиков. И конечно, знаменитый полицейский-миллиардер Захарченко. Трудно представить, что они всего лишь редкое исключение из правил.

«Труд»

Разрешите усугубить, товарищ майор!

Дети мигрантов должны знать русский язык до приезда в Россию, - выдавило из себя отечественное минобразование.

Разрешите усугубить, товарищ майор! Не только русский язык должны знать мигранты и их потомки, но и новейшую историю, а именно: почему после развала СССР так резко сократилось число русских в Средней Азии? Когда, кем и каким образом из региона были изгнаны русские, жившие там столетиями? Какие силы участвовали в русских погромах в начале 90х? Какое наказание понесли погромщики, насильники и убийцы?

А ещё хотелось бы получить ответы и на другие вопросы.

Как сегодня называют русских и Россию национальные учебники истории Казахстана, Киргизии, Узбекистана, Таджикистана? Согласны ли с этими эпитетами претенденты на приезд в Россию?

И вопрос для отличников - чем реально Россия являлась и является для жителей Средней Азии? Что они хотят от России и что они готовы ей дать?

Согласитесь, товарищ майор, что без правильных ответов на эти вопросы крайне сложно будет конструировать систему отечественной национальной безопасности с участием мигрантов из нашей весьма Средней Азии.

А ведь уже очень скоро, после падения уровня жизни в Европе, нас ожидает еще одна волна добровольных переселенцев от нищеты и беспредела. Это те, кто сегодня в Германии и Голландии, Франции и Бельгии двумя руками голосуют за стратегическое поражение России, за геноцид русских и "деколониацию" нашей страны, то есть за расчленение ее на сотню "независимых" государств.

Что они должны знать до приезда в Россию, чтобы всем нам потом не было мучительно больно за бесцельно принятых русофобов?

Да, вы не ошиблись, я хочу, чтобы и те, и другие приезжали сюда с чувством вины перед моим Отечеством. Чтобы муки совести сопровождали их денно и ночно, ибо это единственный внутренний ограничитель, позволяющий надеяться, что приехавшие не начнут строить кишлак посреди Москвы или ЛГБТ-клуб посреди Петербурга.

Пишу эти строки, основываясь исключительно на личном опыте и личных ощущениях. Когда разваливался СССР, мне было 25 и я до сих пор живу с непреходящей виной, что, возможно, не сделал что-то для предотвращения этой геополитической катастрофы. С начала 90х XX века испытываю мучительный стыд за развал армии, за бомжующих ученых, инженеров, конструкторов, за умирающих от отсутствия лекарств стариков, за сходящих с ума матерей, которым нечем было накормить детей, за алкоголика-президента, за наглость "новых русских", среди которых этнических русских было меньше четверти...

Скорее всего, я умру с осознанием вины за то, что мог сделать, но не сделал, чтобы всего этого не случилось... И я искренне не понимаю, почему нельзя того же требовать от приезжающих. Ведь это чувство направлено не в прошлое, а в будущее, чтобы никогда и ни при каких обстоятельствах подобное не повторилось...

Адаптация мигрантов с чувством вины перед Россией в отечественном социуме - неплохая интеграционная платформа, не находите? А тем, кто считает, что русские - оккупанты и варвары, что Россия им что-то должна - до свидания. Глобус большой. Места всем хватит...

Русский Топ

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 23.07.2024 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	87,78	▼ 0, 24
EUR	95,76	▼ 0, 28

8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, вт, 23 июля	Завтра, ср, 24 июля				Чт, 25 июля				Пт, 26 июля				Сб, 27 июля					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм																		
Температура, °C	+13	+14	+8	+9	+14	+15	+10	+12	+17	+19	+12	+14	+19	+19	+12	+14	+20	+21
Ощущается как, °C			+4	+5			+7											
Давление, мм рт. ст.	751	749	748	747	748	748	748	748	749	749	750	750	751	752	753	753	754	753
Ветер: скорость, м/с	10	10	9	8	9	8	7	4	1	1	2	2	4	4	1	2	2	4
порывы, м/с	18	18	16	14	17	16	13	7	4				8	7			5	8
направление	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	В	С	В	Ю-В	Ю-3	Ю-3	Ю-3	С	С-В	С-В